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CAMBRA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1861-82 

T O R N A T A D E L 2 7 L U G L I O 1 8 6 2 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE TECCHIO* PRESIDENTE, 

SOMMÀRIO. Aiti diversi. — Nuova instanza del deputato Greco Antonio per la discussione dello schema di legge 

sulle ferrovie meridionali. == Annunzio di altra interpellanza del deputato Ricciardi sulla, legione ungherese. — 

Seguito della discussione sulla politica italiana all'estero, promossa dalle interpellanze del deputato Petruccelli 

Discorso del deputato 3fordini, — Domanda del deputato Boggio circa un atto elei sindaco di Marsala relativo 

ad un discorso del generale Garibaldi — Risposta del presidente del Consiglio. — Parole del deputato Bertolamì 

in appoggio di opinioni del deputalo Mordini — Discorso del deputato Cri-spi — Discorso del deputato Alfieri 

— Risposte e considerazioni del deputato Pentzzi — Replica del ministro per le finanze — Risposte del deputalo 

Toscanelli — Repliche del deputato Alfieri — Risposte e dichiarazioni del presidente del Consìglio — Altre 

repliche dei deputati Mordini, Bertolami e Massari. = Incidente sull'ordine del giorno. 

La seduta è aperta alle ore 1 1/4 pomeridiane. 
massaisi", segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, che è approvato. 
(zienjivea, segretario, espone il seguente sunto di 

petizioni : 
8581. La Giunta municipale di Fermo chiede che i 

beni delle manimorte sieno destinate a vantaggio del 
popolo. 

8582. Bergamini Giuseppe, di Comacchio, provincia 
di Ferrara, si rivolge alla Camera per ottenere il paga-
mento di effetti di casermaggio da esso somministrati 
all'armata, o quanto meno una dichiarazione che il Go-
verno non intende riconoscere il suo contratto. 

8583. Il municipio, il clero e gli elettori politici del 
comune di Sessinoro, provincia di Benevento, invocano 
la sospensione e la revisione delle leggi relative alle 
tasse di registro e di bollo. 

8584. La Giunta municipale di Filottrano chiede che 
a quel comune venga assegnata sui beni delle soppresse 
corporazioni religiose, un'equa rendita per supplire alle 

' spese necessarie per l'istruzione e per la pubblica bene-
ficenza. 

ATTI M/VERSI. 

p r e s i d e n t i ; , Vennero presentati i seguenti omaggi: 
Numero 7 esemplari degli atti del Consiglio provin-

ciale di Milano per la Sessione straordinaria dell'anno 
1861. ' v 

Da Leopoldo Surmacki, a nome del generale Miero-
slawski, 160 esemplari d'un opuscolo intitolato: Notes 

sur le licenciement de Vécole militaire polonaise en Italie. 

e i o i i v c c i . Prego la Camera d'ordinare l'invio della 
petizione 8581 alla Commissione per la legge sul passag-
gio dei beni dalla Cassa ecclesiastica all'erario pubblico. 

PEEsiBEME. Questa petizione è relativa ad una 
legge in corso ; non vi può adunque essere opposizione 
a che si rinvìi alla Commissione che si occupa della legge 
riguardante il passaggio dei beni dalla Cassa ecclesia-
stica al demanio. 

(È inviata alla Commissione.) 
Il deputato Salvagnoli scrive di non poter venire alla 

Camera per motivi di salute. 
Il deputato De Blasiis. scrive che per motivi di fami-

glia e di salute non può venire alla Camera prima del 
dieci agosto. 

RicciABm. Chiedo l'urgenza della petizione 8583, 
la quale è la millesima relativa alla tassa di registro, e 
viene dal comune di Sassinoro. Io dimando che venga 
unita alle altre tutte di simil fatta e tenuta presente 
quando nella prossima Sessione sarà discusso il progetto 
di legge su questa materia promesso dal Ministero. 

(È inviata alla Commissione che dovrà occuparsi della 
legge relativa alla tassa di registro e bollo.) 

p r e s i d e n t e . Il deputato Greco ha la parola sull'or-
dine del giorno. 

« s e c o a. Sul finire della tornata di ieri fu preseli-
sentata la relazione per le ferrovie dell'Italia meridio-
nale. 

Io ed altri miei amici pregammo la Camera perchè la 
discussione fosse fissata all'ordine del giorno di giovedì, 
ma siccome la Camera non era in numero, così non fu 
presa alcuna deliberazione. 

Prego quindi la Camera, vista la posizione in cui &i 

troviamo, perchè voglia prendere in considerazione que-


